
ATA DA 023ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE MAIO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h17, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil – Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli – Berlanda - Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Dr. Vicente Caropreso 

- Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan Naatz 

- Jair Miotto – Jerry Comper - José Milton 

Scheffer – Julio Garcia – Junior Cardoso - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - 

Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - Neodi 

Saretta – Oscar Gutz – Padre Pedro Baldissera - 

Pepê Collaço – Rodrigo Fachini - Rodrigo Minotto - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães – Sergio Motta - 

Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0205/2023, 0128/2026 e 0239/2026. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 



 

DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Fez uso da 

tribuna para agradecer ao Plenário pela aprovação 

unânime do Projeto de Lei nº 0128/2026, de sua 

autoria, que concede o Título de Cidadã 

Catarinense à senhora Fernanda Maria de Felix 

Vanhoni. O parlamentar destacou a trajetória de 

Fernanda, como a dedicação de mais de 20 anos à 

área ambiental, com foco especial na gestão de 

resíduos. Comentou que ocupa funções de grande 

relevância: preside o CREA-SC, atua como vice-

presidente do Consema e integra a Câmara Técnica 

de Licenciamento Ambiental. Contou que sua atuação 

é marcada pela competência, responsabilidade e 

espírito público, sendo reconhecida também por seu 

papel como mãe, professora e formadora de 

profissionais na área do direito ambiental. 

Considerou que a concessão do referido título é 

justo e valoriza a contribuição que proporciona 

para o desenvolvimento e a sustentabilidade de 

Santa Catarina. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Registrou 

que o dia 12 de maio, é o Dia de Conscientização e 

enfrentamento da fibromialgia, e o projeto foi de 

sua autoria em 2023, foi aprovado em 2024, e 

reconhece que a pessoa com esta doença tenha os 

mesmos direitos que a Pessoa com Deficiência 

(PcD). Relatou que a partir da referida lei, 

outros estados do Brasil também a adotaram e a 

Câmara Federal também entendeu que essa doença 

teria que ser olhada com diferenciação. Comentou 

que é um avanço importante, pois em Santa Catarina 

temos 150 mil pessoas com fibromialgia, uma doença 

silenciosa e discriminatória, conforme relatos, 

porque dói até para pentear o cabelo. Ressaltou 

que 82% das pessoas que têm esta doença são 

mulheres que ficam incapacitadas para trabalhar, e 

falou que o SUS não distribui o medicamento, e que 

o mesmo é muito caro. Finalizou dizendo que muitos 

profissionais da área da saúde não têm protocolo 

de atendimento e não sabem como tratar a doença. 

[Taquígrafa: Ana Maria]  

 



DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19h,  em comemoração aos 100 anos da Ponte 

Hercílio Luz.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 

 


